

加快推动经济高质量发展，努力实现产业美



加快振兴实体经济

到2025年
力争新增百亿级产值企业5家
新增专精特新“小巨人”企业100家
到2025年
物流业增加值占服务业的比重达到20%以上
到2025年
全市旅游总收入突破1500亿元

创建2个1000亿级园区

力争到2025年
创建2个1000亿级园区
创建4个500亿级园区
规模工业总产值突破5000亿元

引进“三类500强”企业40家以上

力争到2025年
引进“三类500强”企业40家以上
其中每个县市引进4家以上
产业承接各项指标均居
湘南湘西承接产业转移示范区前列

高新技术企业达到350家

到2025年
全社会研发投入占GDP比重达2.8%
科技进步贡献率达55%
高新技术企业达到350家
力争到2025年
外贸进出口总额突破80亿美元



高友林认为，衡阳产业美的再一次嬗变，应是在衡阳“争当承接东部产业转移领头雁”和“湘南湘西承接产业示范区建设”这一寄语中产出的结果。

西安衡阳商会会长高友林：

产业大发展

Chan Ye

衡阳迎来绝佳契机

■本报记者 谢应龙



【人物简介】

高友林，男，衡南宝盖人。西安市衡阳商会会长，陕西志远工匠设备制造有限公司法人代表、中国重型机械协会理事、陕西咸阳民营企业家协会常务副会长。

曾几何时，高友林经常站在他的老家宝盖皂田村作一次次“西北望长安”的眺望。因为古长安城里，有他许多了解并走进他内心的励志故事，他一心一意想成为现在西安城里一个有故事的人。在今天他做到了，是因为他心中有一个属于自己的“产业”痴情梦。

8月20日，作为陕西志远工匠设备制造有限公司董事长的高友林，站在与衡阳直线距离不到千公里的西安与记者对话。他说，虽身在西安，但他的心常在作着“湘南望雁城”的眺望。他眺的是南岳的山水泉洞、是禹王的肩膀、是湘西草堂的青灯、是蔡侯祠里蔡伦的笑，是青草桥头已相继隐去的酒家、是石鼓江山曾经的自己日夜捧书长读……但他望更多的是，作为一名游子，他的心一直与故乡大发展的点点滴滴在一起脉动。

近年来，衡阳市委、市政府着力发展大产业，深入实施振兴实体经济“3311”工程计划，其中有色金属、新能源汽车、轨道交通、精细化工、纺织服装、全域旅游、农副产品种植加工等数个千亿级产业集群已渐成雏形，更是让他心潮澎湃。

作为西安市衡阳商会会长，高友林与一个“商”字是息息相关的，与大产业大发展是“商”谈甚欢的。他认为，“产业”二字，涵盖了民生的方方面面，可以说包罗万象。单从字面上来解析，“产”字就是制造的意思，它与创新、激励机制、营商环境、作风建设、效益评估等更是分不开的。只有完善以上这些基础，通过不断创新招商方式，如以商招商、产业链招商、抱团招商、方案招商等，来不断承接沿海、长三角、珠三角的产业梯度转移。以商为本，再以搭建好高质量的产业发展平台为“巢”，不断拓宽融资的领域和范围，多方筹集项目建设资金，从而形成

强大的“商”气扑鼻的产业合力；紧紧抓住湘南湘西承接产业转移示范区建设这个重大机遇不放松，以“吃得苦，耐得烦，不怕死，霸得蛮”的秉性，积极融入“一带一路”建设、长江经济带发展和粤港澳大湾区建设，这样才能让衡阳成为名副其实的承接产业转移的“领头雁”。并且，只有把这个“产”字写好写活写美了，才会写出丰功伟业，才会写就百姓的安居乐业，才会写好人民对美好生活的向往这幅美丽胜景。

高友林认为，衡阳产业美的再一次嬗变，应是在衡阳“争当承接东部产业转移领头雁”和“湘南湘西承接产业示范区建设”这一寄语中产出的结果。对此，衡阳应在牢牢把握这一难得契机的同时，于具体落实的层面上层层压实责任，不断调整结构，突出招商引资筑巢引凤的力度；要大力弘扬盯住不放、锲而不舍的“钉钉子”精神，加强项目调度，狠抓建设进度，力促项目在最短时间内开工建设、投产达效，从而让产业发展的基础得到不断夯实。

如何让衡阳产业美，在现有的基础上变得更多彩？高友林认为，做好产业之外的内涵与外延是另外的一个关键所在。衡阳有着许多与古长安城一样的骄傲，可以感悟到，文旅产业的美可谓是无处不在。我们应严格按照市委、市政府的规划，始终瞄准国际一流城市为标杆，在推进环南岳衡山旅游经济圈的建设中不遗余力，深化“旅游重点项目建设三年行动”，加大“引客入衡”工作力度，全力打造千亿级旅游产业集群，让衡阳人的乡愁成为一种无与伦比的骄傲与自豪！努力缩短一些地域与文化的差距，在差距中找不足，在查找不足中大步前进！

高友林说，产业是包罗万象的，因为我们每一个人都会有自己的一份小小的产业，都有一双认识与发现产业美的慧眼。家乡衡阳的产业美，需要你我奋力来书写！